

邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕62号（A类）

对市政协十三届三次会议第0175号提案的答复

张茗委员：

您提出的《关于将新邵县纳入雪峰山旅游总体规划的建议》收悉，现答复如下：

一、关于用心用情用力助推新邵文旅发展。一直以来，我局高度支持新邵文旅工作：2020年，白水洞景区获评4A级旅游景区、新邵县创建成为湖南省全域旅游示范县；2021年，获得全省文旅工作真抓实干激励表彰；2022年，长寿清水景区成功申报为湖南省中医药健康旅游精品线路节点景区，严塘镇创成省级乡村旅游重点镇（乡）；2023年，获评“中国健康旅游名县”，辉耀生态园青少年营地进入2023年湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录。在乡村振兴战略这一时代背景下，指导新邵县白水洞村通过结合自身的地理位置、生态资源、乡土文化等优势，大力发展乡村旅游，走上了以发展“休闲、观光、农事体验、研学旅游”为主要内容的乡村旅游之路，激发群众内生动力，取得显著成效。现已将其纳入我局2023年红色旅游路线“乡村振兴之旅”中，进行重点推介。今后，我们更将一如既往地支持新邵县发展旅游新业态，创建更多旅游品牌，充分发挥新邵县作为邵阳市“后花园”“菜蓝子”区位优势，整合利用新邵县原有的自然风光和人文景观于一身的赛双清公园、

沿江风光带，网红打卡地和夜间消费聚集区资江码头、湾田广场，挖掘历史民俗文化，当地特色产品，大力发展新邵夜间经济，培育“资江码头—湾田广场”夜间文化和旅游消费聚集区，力争2025年创成省级夜间文旅消费聚集区。

二、关于积极争取将新邵纳入雪峰山旅游总体规划。编制《雪峰山文化和旅游发展规划（2021-2035年）》，是落实省委第十二次党代会精神，贯彻新发展理念，构建新发展格局的重要体现，是统筹推进雪峰山文化和旅游融合发展，努力打造世界知名山地文化旅游目的地，推动雪峰山文化和旅游产业转型的现实需要。《规划》重点打造世界花瑶雪峰山、世界遗产崀山、世界反法西斯战争胜利纪念地、世界稻都雪峰山四张世界级文化旅游名片。

新邵县金龙山-天龙山属于广义雪峰山脉，且新邵文化底蕴深厚，文化事业、文化产业和旅游业繁荣发展，我们支持将新邵县纳入雪峰山旅游总体规划，只有将其纳入《规划》，才能更好地整合我市资金与政策，为全市经济发展注入强劲的动力。在后续的工作中，我局将与省厅对口处室加强沟通衔接，争取在后续调规中实现这一目标；同时，我局将整合多部门力量，包括财政、发改等，从保障政策指导措施、政策资金支持力度和落实省委省政府决策力度等方面考虑，全力推进此项工作。

感谢您对邵阳文旅广体工作的关心和支持。

邵阳市文化旅游广电体育局

2024年5月27日

抄送：市政府办公室、市政协提案委

联系人及电话：产业发展科科长孟民祥，18975758055